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Не позволим войне Путина разделить нас! 
Нет дискриминации наших коллег российского происхождения!
Компания IG Metall занимает четкую позицию: мы категорически осуждаем российское вторжение в Украину. Мы солидарны с людьми, которые находятся в Украине. Необходимо немедленно прекратить военную агрессию. Гражданское население сейчас должно получать гуманитарную помощь, в которой оно нуждается.

Развязанная Путиным война касается всех людей в Украине — она сразу разделила украинские и российские семьи. Мы обязаны противостоять этому разделению. На предприятиях. В социальной жизни. У нас не должно быть места дискриминации, дискредитации, осуждению и оскорблениям наших коллег российского происхождения, это переходит все границы. 

Всем ясно, что проживающие в Германии русские и те, кто имеет русские корни, не несут ответственности за военные действия Путина, более того, они порицают и осуждают их. Расистские тенденции, враждебное отношение и нападки противоречат правилам приличия. Никто не должен подвергаться гонениям или насилию из-за своего имени, своего языка или своего происхождения. Абсолютно неприемлемо также, когда коллеги российского происхождения оказываются под подозрением, когда их переводят на другую работу или изолируют. Наши советы предприятий и доверенные лица активно противостоят такому поведению. 
 
В русском сообществе люди также испытывают потрясение и чувство стыда в связи с вторжением Путина в Украину. Множество людей в России, рискуя своей свободой, выходят на улицу, чтобы выразить свой протест против войны Путина. В Германии также проходят многочисленные демонстрации и акции протеста с участием людей российского происхождения. 

Мы являемся крупной организацией и признаем существование разных мнений, но наши ценности не подлежат обсуждению! Именно в это время важно всем вместе выступить за мирное сосуществование и взаимодействие на основе солидарности — в обществе и на предприятии. 
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